

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
En la Isla al mes..... 2,50 pes.	
Resto de España al mes..... 3,00 pes.	
Extranjero al año..... 30,00 pes.	
Número único..... 1,00 pes.	
Número abono..... 1,00 pes.	

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 3 de Febrero de 1936

Redacción y Administración	Plaza de Pablo Iglesias 19 y Alameda de la Abundancia 24
Telefonos	28881, 28882, 28883
Caja de Correos	100

Año LXII.

Núm. 18.862

## La pastoral del cardenal Primado

Ha hablado el cardenal arzobispo de Toledo. Por la firma que la suscribe, la pastoral del insigne purpurado tiene su preta autoridad. Pero bastábale al documento su densidad doctrinal, el acierto de sus juicios y la efusión de sus paternales admoniciones y sus sabios consejos para que fuese digno de ser meditado y atendido.

La unión de los católicos, tema principal de la exhortación cardenalicia, es gran preocupación para el doctor Gomá y también lo es para el Pontífice, que al imponer el capelo al primado le ha dicho cuánto le interesa la situación de España que sigue «con ansiosa solicitud». Merece ser difundido y subrayado lo que acerca de la necesidad de la unión y de la forma y modos de lograrla escribe el cardenal: «Los males se curan con los bienes contrarios... «Si el instrumento forjador de la irreligión es el voto de los laicos, no se puede contrarrestar la acometida. En régimen democrático, sino con la suma de los votos y de los partidos de afirmación religiosa, yendo a la conquista del Poder político para la tutela de los intereses de orden religioso». Los objetivos de la unión han de ser principalmente tres: «el respeto a los derechos de la Iglesia, el saneamiento de la escuela, la santidad de la familia».

No se pueden señalar estos fines con más rotunda y diáfana claridad. Deber de todos los católicos es unirse para que sean devueltos a la Iglesia los derechos que la fueron arrebatados por una Constitución laica, interpretada y aplicada con un criterio no interconfesional, sino anticristiano y jacobino; para que se restablezca en la escuela su finalidad educadora, de la que la privó el laicismo, arrancando de allí el Crucifijo y la doctrina cristiana para introducir una fría instrucción racionalista y atea; deber ineludible es, por último, lograr que la familia adquiera de nuevo su estabilidad sacramental, sustituida hoy por unos lazos meramente contractuales. A esto hay que ir. ¿Cómo? «Nos hallamos—dice el primado—quizá, no sólo ante una delicada situación política, sino en uno de esos recodos imprevistos que ofrece a veces la historia de los pueblos: ni sabemos lo que vendrá a la otra parte. Casi un lustro de régimen nuevo no ha estabilizado la nave del Estado. Ni hemos logrado la paz de los espíritus, don magnífico de Dios a los pueblos, necesaria para todo avance eficaz. La convocatoria de unas elecciones generales ha agudizado la inquietud». Visión exacta del momento, certeramente percibida y magistralmente expuesta, con hondura de pensamiento y precisión de frase que al mismo tiempo acreditan al doctor Gomá como político, sociólogo y escritor.

«La Iglesia nada tiene que oponer a la diversidad de partidos políticos. Quedé libre el ciudadano de dar su nombre a cualquiera, cuyo programa no sea contrario a las doctrinas de la Iglesia». ¡Verdad! Verdad ahora como en los días en que algunos se obstinaban en combatir, en nombre de la religión, a los partidos liberales de la Monarquía contradiciendo las enseñanzas de León XIII, cuyas palabras recuerda en su documento el cardenal.

Como deber supremo, en la política y en todo, la caridad. «En estos períodos de agitación política es cuando sufre mayor daño la mutua caridad... El periódico, la tribuna, la calle, hasta el santuario de la familia, son teatro de lamentables discordias. Se exagera, se falsea, se calumnia... Evitad toda violencia. Respetad la libertad de quienes no piensen igual que vosotros!» ¡Qué hermosas estas palabras en un documento pastoral, escrito por la mano ungida de un príncipe de la Iglesia que tiene asiento en el Sacro Colegio que con el Pontífice, rige la cristiandad! ¡Y qué contraste entre los llamamientos al amor, a la caridad y a la paz del cardenal primado y las palabras de odio de los que se llaman hijos de la libertad!

«Por Dios y por España. Se ha realizado un esfuerzo colosal para separarnos de Dios. Todavía están ahí, en nuestros códigos, las leyes derogatorias de los derechos de Jesucristo en nuestra España. Las cosas claman a su Señor. Que España le sea devuelta a Jesucristo y pueda abrazarse libremente, públicamente, a su cruz. Que ella extienda otra vez sus brazos sobre nuestras escuelas, nuestras familias y nuestros muertos.»

Admirables palabras que todos debemos obedecer y secundar. Para seguir los consejos del cardenal primado y obedecer su voz, no necesitamos recordar que somos católicos. Nos basta no olvidar que somos españoles.

(De «A B C».)

## LA EMOCIÓN DE LA ABUELITA ANTE EL MANIFIESTO DEL SEÑOR VIZCONDE

Hace días se publicó una caricatura muy ingeniosa, sobre el baile electoral en el Centro del Gobierno. A los acordes de la música, la dama le decía al galán:

— Vizconde: no pierda usted el compás.

Aquella caricatura la pone de relieve el manifiesto del señor vizconde; es decir, del señor Portela. ¿Qué música es ésta? ¿De minué? ¿De pavana? ¿De rigodón? Porque al leer el manifiesto del señor vizconde, pasan ante los ojos, en reverencias graciosas, las señoras de miriflaque y los caballeros de levita.

En el salón, de limpio estilo isabelino, fluye el hábito romántico de las declaraciones de amor. ¿Se suicidó Larra? La flecha trágica quiebra muchas sonrisas galantes, y un pollo esmirriado lanza la noticia sensacional:

— Se batirán en duelo un militar y un político.

El manifiesto del señor Portela enciende las luces del ambiente liberal. Brillan, en él, los conceptos más anacrónicos. Todo lo que pasó de moda en París, aquí mismo y hasta en las Ramblas, donde la soledad forjó el espíritu de un hombre que tiene talento y aptitudes.

Con esa música, vizconde, el baile es un fracaso. En el «Centro del Gobierno» y hasta en el «Centro de Galicia». No van a ir las chicas que conocen el tango. Ni los chicos que adoran el «fox». La orquesta, en su escenario, se va a quedar sola. El señor Portela con la batuta y el señor Becerra con el contrabajo. Y no citamos a los demás músicos, porque nos parece que no van a tener instrumento a la mano. Los señores Mendizábal y Villalobos, por ejemplo, aparecerán silenciosos, frente a los atriles, leyendo los signos del idioma de Beethoven.

Como broma posa todo el manifiesto del señor Portela, íntegramente. El propio vizconde, que es un hombre socarrón y que tiene el sentido galaico del humor, sabe de sobra que, en todos los países, y tardamente en España, ya nadie se ocupa de esos cosas, ni se habla, en un programa político, de la «guerra a los consumos».

Lo único que nos parece atrevido es que el señor Portela hable de guerra civil si triunfan las derechas y de revolución social si triunfan las izquierdas. Eso es falso. Si triunfasen las derechas—que triunfarán—no habrá guerra civil. La frase del señor Portela fué extraída de un discurso de Largo Caballero. Si el señor Portela no la extrajo, deliberadamente, coincide con ella. Fué Largo Caballero el que dijo eso. Pero la guerra civil no refleja un anhelo de las derechas ni una disposición de nuestro ánimo. Repetimos que lo dijo Largo Caballero. A lo que dice Largo Caballero no le damos nosotros nunca categoría de verdad.

Ya están las invitaciones lanzadas.

El baile, señor vizconde, va a resultar un desastre.

Por imperativos de la situación que se ocupa, por exigencias sociales, nosotros comprendemos que no se ha podido eludir la obligación de formularla de invitar a la fiesta del día 16. Pero, a tiempo, póngase malo, vizconde.

Porque, dada su historia, la estirpe de su clase, su gran responsabilidad, lo que podrá lograr, y en mínima parte, es deslucir otros éxitos de preparación más honda y de envergadura más trascendental.

La música del manifiesto contiene otros pasajes deliciosos. Emocionadas invocaciones a la democracia, a «la regulación de la Hacienda» y al plan de carreteras. Ya no es el minué, ni el rigodón. Es un aire de polka, que obra el milagro de volver a la abuelita a sus años mozos. Cuando nosotros tarareábamos la música del vizconde, fué ella, la abuelita, la que dijo, guiñando los ojos:

— ¡Tesoro mío...!

(De «La Nación».)

## El triunfo de Madariaga

El idealismo republicano quiere la palabra de paz, pero de hecho lleva a la guerra.—Maurrás.

En esta segunda República española—república de las 29 crisis—un solo departamento ha sido servido en realidad desde el principio por un mismo personaje: don Salvador de Madariaga, delegado de España en la Sociedad de Naciones.

Es como la demostración viviente de que sólo una política antinacional puede tener continuidad bajo el régimen en que vivimos, por la conducta de Madariaga en Ginebra no es de abstención y obacurridad—¡ojalá fuese así!—sino de continua y constante intervención en todo lo que no nos importa; y en vez de mirar al interés nacional, viendo siempre el de esa fantasmagórica y utópica república universal de la que se ha hecho apóstol nuestro ilustre representante, y en la que él solo cree.

Los titulares de la cartera de Estado que se han sucedido fueron hombres sin ninguna preparación ni afición para el cargo;—hombres entregados de lleno a la política interior—y que no tuvieron siquiera tiempo para enterarse de los asuntos de su departamento, en el que se encontraban más extraños que si de pronto despertasen en la Luna. Consecuencia de la impreparación y la fugacidad de nuestros ministros, ha sido el hecho de que ha dirigido en realidad nuestra política exterior el único hombre que en su cargo gozaba de alguna estabilidad, como nuestra política interior la ha encauzado el solo poder estable dentro del país.

La estabilidad del director de nuestra política exterior sería un bien en quien estuviese animado de espíritu distinto al del señor de Madariaga, cuya ideología es la de un «pacifista» francés o la de un amigo del «Convenat» inglés. Ciudadano de una quimérica república universal, en cuyo nombre habla, según ha dicho varias veces; partidario de poner todas las fuerzas

del mundo al servicio de las ideas internacionalistas que propugna; pacifista de ocasión, se convertiría en entusiasta guerrero al se organizara una «cruzada» contra el «fascismo», de la cual sería con gusto el Pedro el Ermitaño.

Desgraciadamente, los españoles no se ocupan de lo que ocurre más allá de sus fronteras. Sólo alguno, leyendo las presidencias y ponencias que llueven sobre el delegado español en Ginebra, exclaman con la gravedad de los ignoros: «¡Qué buen papel está haciendo España!» Sin pensar que aquellas ponencias y presidencias se dan justamente en quien no es capaz de tener una política propia.

La política patrocinada por el señor Madariaga ha triunfado plenamente en la contestación española a la nota inglesa sobre ayuda en el Mediterráneo. En dicho documento se reitera la absoluta adhesión de España al Pacto y, en cuanto al caso concreto de ayuda, se dice que debería ir precedida del correspondiente estudio por los comités respectivos. Como si no supiéramos todos que el señor Madariaga ha de ser uno de los más entusiastas e intransigentes presidentes ponentes, comités, actuantes y votantes en el sentido de la «ayuda mutua», la «organización de la paz» y la «libertad de los pueblos», y demás fraseología que envuelve una sola idea real: con tal de que se salven los principios, iremos hasta la guerra si es preciso.

Ya lo saben, pues, los españoles. Su suerte depende de un comité en el cual no hay más que un español de eficaz relieve: ¡don Salvador de Madariaga! Si no tenemos que ir a la guerra será, sencillamente, porque no lo querrá Inglaterra, o por cualquier otra causa, y desde luego, nunca por la acción inteligente de nuestro «Telegraf de bolsillo».

SANTIAGO NADAL

(De «Diario de Barcelona».)

## DEL DÍA

### La rehabilitación del capitán Rojas

La sentencia del Tribunal Supremo rebajando considerablemente la pena impuesta al capitán Rojas, por la represión de los sucesos de Casas Viejas, es la condenación más rotunda de los gobernantes del bienio en aquellos trágicos acontecimientos.

Nuestros lectores recordarán lo que sucedió en Casas Viejas. En aquel pueblo, como en otros muchos, habían prendido no ya las ideas del comunismo, sino las de rebeldía, alentadas constantemente por nuestros revolucionarios. Creyeron los rebeldes de Casas Viejas que había llegado el momento de alzarse contra el Poder, y así lo hicieron, fados sin duda en el triunfo de unas ideas que les habían predicado y de las que ellos sólo habían deducido la consecuencia de que iban a mejorar. Y tras la rebeldía, vino la represión con aquella ya tristemente célebre frase: «¡A la barriga! ¡A la barriga!», atribuida a uno de nuestros gobernantes.

Aquella rebeldía se ahogó con sangre, pero produjo un movimiento general de protesta en el país por la forma como había sido reprimida. Se buscó entonces un culpable, y las miradas del Gobierno se fijaron en el ejecutor de aquella represión, en el jefe que

mandaba las fuerzas que operaron en el desdichado pueblo, en el capitán Rojas. En balde éste procuró por todos los medios demostrar que su actuación se había limitado a cumplir con las órdenes directamente recibidas de los señores Azáña y Casares Quiroga, Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación, respectivamente a la razón. Todo fué inútil. El capitán Rojas fué condenado.

Pasaron los meses. El capitán condenado no dejó ni un solo instante en procurar su rehabilitación, sin salirse nunca de los cauces legales, y el fin estos días ha visto declarada su inocencia por el Supremo Tribunal de la nación, y dentro de breves semanas no sólo recobrará la libertad, sino que se dispone a elegir sus gobernantes, un nuevo dato se le suministra para que pueda con más acierto emitir su voto: el de que no fué el capitán Rojas el responsable de aquella sangrienta represión, sino los que le ordenaron que la hiciera, los cuales ahora se representan—¡oh, sarcasmo!—en la contienda electoral del brazo de los que enarbolan en sus banderas toda clase de rebeldías.

(De «Las Provincias».)

Z.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

Se hace saber a los señores asociados que la cobranza de las cuotas personales obligatorias se efectuará en los locales de la Recaudación del Estado al tiempo de hacerse la de la contribución urbana, y en las siguientes épocas: las del primer semestre de 1936 y las del grupo 3.º categoría 2.ª, en los meses de Febrero y Marzo próximos y en los meses de Mayo y Junio las correspondientes al segundo semestre.

Terminados dichos plazos, las cuotas podrán ser exigidas por el procedimiento de apremio administrativo en uso del derecho conferido a las Cámaras de la Propiedad Urbana por Orden del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión de fecha 23 de Febrero de 1934 («Gaceta» 1.º Marzo).

Mahón a 31 de Enero de 1936. — El Presidente, Miguel Frech. — El Secretario, Mateo Terrés.

Asociación Insular de Ganaderos de Menorca

El día 12 de Febrero, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y a las seis y media de segunda, se celebrará la Junta extraordinaria reglamentaria, para proceder a la lectura y aprobación de la memoria y balance y renovación de cargos.

Mahón 3 de Febrero de 1936. — El Presidente, José M.º Mercadal.

Liga Marítima Española Junta Provincial de Mahón

Gran baile de sociedad y de más caras para el miércoles día 5 de Febrero, en el Teatro Principal empezando a las diez de la noche, para señores socios y familias.

En la taquilla del Teatro Principal se admiten encargos de palcos y plateas.

Principales y plateas 10'00 ptas. Segundo piso. . . 5'00 » Entrada de caballero 2 00 »

El sorteo de palcos tendrá lugar el martes día 4, a las tres de la tarde, en el salón de descanso del Teatro. — LA JUNTA.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca

Junta General Ordinaria

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 26 de los Estatutos de esta Mutualidad, se convoca reunión de la Junta General de los socios para el día 3 de Febrero próximo, a las quince horas treinta minutos en primera convocatoria, y a las diez y seis horas treinta minutos en segunda y caso de no haber suficiente número en la primera.

Dicha reunión se sujetará al siguiente orden del día:

- 1.º Estudio y aprobación del balance y estado de cuentas. 2.º Elección de cargos vacantes reglamentariamente. 3.º Ruegos y preguntas.

Mahón a 23 de Enero de 1936. — El Secretario, José de Olives. — V.º B.º. — El Presidente, L. La Fuente Vanrell.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 22 de los corrientes repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos, o sean veinte pesetas por acción, por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1935, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 24.

Mahón 23 de Enero de 1936. — El Vocal-Director, Juan Humbert.

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1936, de las DEUDAS AMORTIZABLE 4 por 100 libre y AMORTIZABLE 5 por 100 con impuesto.

Tan bien descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero de las Deudas Amortizable 4 1/2 libre y 5 1/2 sujeto a impuesto.

También descontamos los de más cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

FEBRERO ULTIMO MES DE Tiket Regalo en la Sucursal Terrés

TEATRO PRINCIPAL (EMPRESA COLISEUM)

Gran Compañía dramática española MARIA GUERRERO - FERNANDO DIAZ DE MENDOZA

LISTA DE LA COMPAÑIA POR ORDEN ALFABÉTICO

ACTRICES: Alcántara, Paquita; Armayor, Luisa; Carrillo de Albornoz, Luz; García Ortega, Margarita; García Ortega, Rosario; Grifell, Amparo; Grifell, Prudencia; GUERRERO, MARIA; Nestosa, Josefina.

ACTORES: Benedito, Adolfo; Capilla, José; Díaz de Mendoza, Carlos; DIAZ DE MENDOZA, FERNANDO; Dorado, José; Garay, José; Gentil, Antonio; Rosés, Luis; Sala, Fernando; Vargas, Manuel.

REPERTORIO

«El abanico de Lady Windermere»; «Pluma en el viento»; «El Gran Galeoto»; «En Flandes se ha puesto el sol»; «El Genio Alegre»; «Doña María la Brava»; «Mancha que limpia»; «La Dama de las Camelias»; «Mariquilla Terremoto»; «La Enemiga»; «La Dama del Armíño»; «Locura de amor»; «La mujer guapa»; «La Sombra»; «Siete mujeres».

PRECIOS

Table with columns: ABONO, TAQUILLA, Tarde, Noche, Debut y Tarde, Noche. Rows include Plateas y principales, Segundo piso, Butaca con entrada, Asientos numerados tercer piso con entrada, Entrada general, Media entrada para niños y soldados.

NOTAS. — Con el abono de las tardes irá incluida la función del día del debut que será el sábado día 8 de Febrero por la noche y las tardes de los días 9, 11, 12, 13, 15 y 16. — Total, 7 funciones.

El abono de la noche también se compondrá de 7 funciones que se darán los días 9, 10, 11, 13, 15, 16 y 17.

Desde hoy hasta el jueves día 6 la taquilla estará abierta todos los días de seis a ocho tarde, dicho día quedará cerrado definitivamente el abono.

IMPORTANTE. — No se admiten encargos, el abono se pagará por adelantado.

CRÓNICA

Ofrenda a la Santísima Virgen de Gracia

El sábado por la noche vimos expuesto en los escaparates que la Sucursal Terrés tiene establecidos en la calle del Pintor Calbo (antes Arravaleta), un magnífico tapiz, pintado y ofrendado generosamente por la señorita Adelaida Saura Travesí, para cubrir la puerta de estilo gótico abierta en la Ermita de Nuestra Señora de Gracia para comunicar directamente el Coro con el interior de la Ermita.

Interrumpidos por un a manera de anchas cintas, puede observarse en la parte superior el escudo del Excmo. Sr. Obispo don Juan Torres, en otros tantos medallones los cuatro misterios gozosos: Visitación, anunciación, nacimiento y presentación, y en la parte inferior una vista de la venerada Ermita a principios del siglo XVI cuando estaba completamente aislada y ningún edificio la rodeaba.

La hermosa factura de la obra y la expresión de ofrenda que su acabada construcción significa, son el mejor elogio de la obra, por la cual felicitamos sinceramente a la señorita Saura Travesí.

La Comandancia Militar de Mahón

Del General Comandante Militar de Mahón Excmo. Sr. don José Bosch de Atienza, hemos recibido atento B. L. M. participándonos haber tomado posesión del cargo para el que fué nombrado por decreto del día 7 de Enero último y otorgándose oficial y particularmente.

Mucho agradecemos al digno Comandante Militar Excmo. señor

don José Bosch de Atienza la atención para con nuestro diario tenida, y al corresponder a su escrito le reiteramos nuestro saludo de bienvenida, ofreciéndole con el testimonio de nuestra más distinguida consideración, estas modestas columnas para todo cuanto pueda redundar en bien del Ejército y de España.

DEBEIS VOTAR LA CANDIDATURA DE DERECHAS AUN CUANDO NO SAIISFAGA VUESTRO ANHELO ESPIRITUAL

Una boda

El pasado sábado por la mañana se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina Morán Taltavull con el teniente de Artillería don Jorge Marimón Taltavull.

Fueron padrinos los contrayentes por doña Mariana Taltavull Taltavull, madre del novio, y por el capitán de Infantería retirado don Gabriel Marimón Bannasar, tío de la desposada.

Firmaron como testigos por parte de ella su cuñado don Miguel Serra Llopis y por la de él su hermano don Gabriel Marimón Taltavull.

Bendijo la unión el señor cura párroco de Nuestra Señora del Carmen don Gabriel Coll. A causa del riguroso luto de la familia de la novia, la boda se ce-

lebró en su domicilio y en la más estricta intimidad.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, salieron para Fornells.

Baile del Casino de Suboficiales

En el Salón Trianon se celebró el sábado por la noche el baile de sociedad organizado por el Casino de Suboficiales del Ejército y Armada, fiesta que se vió muy concurrida y animada.

Amenizó el baile una bien concertada orquestina, a cuyos acordes la gente joven danzó durante toda la noche.

Los concurrentes a la fiesta salieron complacidos de la agradable reunión que constituyó un éxito para el Casino de Suboficiales del Ejército y Armada.

Concierto público

En el paseo de la plaza de la Explanada y bajo la inteligente dirección de don José M.º Parrejas, dió ayer la música del Regimiento de Infantería Baleares número 39, su acostumbrado concierto de doce a trece treinta, interpretando un escogido programa, con el buen gusto y arte que caracteriza a la agrupación musical castreña.

El público que concurrió ayer al paseo de la plaza de la Explanada fué numeroso.

El baile de la Liga Marítima

El presidente de la Liga Marítima Española y de la Junta Local de la Sociedad Española de Salvamento de Náufrsgos, don Sebastián Rodrigo Vinent, nos dirige atento saludo, invitándonos al baile de sociedad y de máscaras que la entidad de su presidencia celebrará el miércoles día 5 de los corrientes y en el Teatro Principal, empezando a las diez de la noche.

Agradecemos la amable invitación y correspondemos al saludo del señor Rodrigo Vinent, reiterándole el testimonio de nuestra consideración.

Ateneo

El lunes, 3, el miércoles 5 y el viernes 7 del actual, el ateneísta médico don Demetrio Lagunas desarrollará el tema «En torno al problema de la felicidad humana», con arreglo al siguiente sumario:

Introducción. Visión panorámica. Rutas antagónicas. Aspectos fundamentales. El polígono de la dicha. Pequeñas miserias que ensombrecen la vida. ¡Dios a la vista! Necesidad de poseer una filosofía adecuada. Conclusiones.

Cada sesión comenzará a las 19.

Noticia militar

Ha sido promovido a brigada el sargento don Jaime Palou Massanet, del Regimiento Infantería de Baleares número 39.

Suelta de palomas

En el buque correo de ayer fueron embarcadas 150 palomas mensajeras de la sociedad colombófila «La Mensajera Mahonesa» a las que se dió suelta al hallarse el buque a la altura de las playas de San Bou.

Esta suelta es la primera de un tren de concurso de palomas mensajeras del presente año.

Misas

Las misas que se celebrarán el martes 4 del actual, a las ocho de la mañana, en el altar mayor y laterales de la parroquial iglesia de Santa María, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Agapita Cardona viuda de Sturla, (que G'orta goc), fallecida el 4 de Febrero de 1933.

Los itinerarios de correos

En otro lugar de este número publicamos anuncio de la Delegación de la Trasméditerránea en esta sobre los itinerarios de los buques correos del servicio de comunicaciones de Mahón, faltando en el citado anuncio lo que se refiere a la salida de buques del puerto de Ciudadela y llegada al mismo.

Debut de Gran Gala

La empresa del Teatro Principal, siempre deferente con el público, ha acogido complacida la augerencia de varios entusiastas y asiduos concurrentes, organizando para el próximo sábado una función de Gran Gala, con motivo de hacer su presentación en el palco escénico la notable compañía de María Guerrero Díaz de Mendoza a la que se demostrará así la complacencia del público en poder admitir la labor de tan destacada compañía.

Pláceme merece el acuerdo de la empresa Coliseum recogiendo el sentir del público en armonía con el cual, ha decidido que la función de Gran Gala sea precisamente la noche del debut, rindiendo un justo homenaje a los distinguidos artistas de la compañía Guerrero Díaz de Mendoza.

La temporada que con la función de Gran Gala se inaugurará el próximo sábado promete ser un éxito completo, indicándole así el número abono, cuyas listas superaban anoche los cálculos que la empresa había hecho, demostración evidente de que el público mahonés sabe prestar su máximo apoyo a los grandes espectáculos.

Indiferencia, es colaboración. Todos deben votar. Y, además, todos deben procurar que en sus familias y entre sus amistades nadie deje de votar. El que por indolencia o egoísmo no cumpla ese deber, será un colaborador indirecto, pero eficaz, de la revolución.

España es de todos. También lo es de quienes, a la hora del peligro, piensen inhibirse de defenderla con su voto. Pero no la merecerían si la abandonaran por cobardía, por egoísmo o por pereza. Contra la revolución, el voto. ¡Por Dios y por España!

Las carreras de ayer

Celebráronse ayer en el hipódromo del Stadium Mahonés las carreras anunciadas que fueron presenciadas por numeroso público.

El resultado de las pruebas fué el siguiente:

Primera carrera para mulitas al trote enganchado: primero: «Rubia», de don Juan Riutort; segundo: «Linda», de don Pedro Pons y tercero: «Guapa», de don Juan Camps.

Segunda carrera al trote enganchado, cinco vueltas: primero: ye

gua «Linda», de don Gabriel Anglada; segundo: caballo «Chino», de don Paulino Barceló; y tercero: caballo «Muret», de don Antonio Bisbal.

Tercera carrera al galope liso dos vueltas: primero: «Listo», de don Armando Mantolán; segundo: «Flor», del Conde de Torre Saura; tercero: «Teio», de don Lorenzo Gomilla.

Cuarta carrera al trote enganchado siete vueltas: primero: «Lunares», de don Gabriel Alzina; segundo: «Linda», de don Antonio Ferrer; tercero: «Elegido», de don José Barber; cuarto: «Estrella», de don Antonio Ferrer; y «Teio», de don Alberto Carreras.

(Se retiró la yegua «Linda», de don Lorenzo Pons).

Quinta carrera al galope liso dos vueltas (especial): primero: «Listo» de don Armando Mantolán; segundo: «Negrito», de don José Sánchez.

Sexta carrera al trote enganchado: primero: «Uranus», de don Antonio Teixidor; y segundo: yegua «Belle de Jour», de don Juan Anglada.

Séptima y última carrera al galope liso tres vueltas: primero: «Teio», de don Lorenzo Gomilla; segundo: «Flor», del Conde de Torre Saura; tercero: «Listo», de don Armando Mantolán; y cuarto: «Negrito», de don José Sánchez.

Esta carrera fué la más emocionante de la tarde, y en ella obtuvo un pleno triunfo el veterano «Teio», que ya desde hace años ha sabido sostener en los cosas menaquiras muy alto su non bre, conquistando numerosos premios y que ayer se mostró digno de su fama.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 18 pasajeros para A Tudia y 18 para Barcelona, ayer mañana a hora acostumbrada zarpó para los referidos puertos la motonave «Ciudad de Ibiza».

— Anteanoche llegó a este puerto con cargamento de cemento la balandro «Centaurus».

— Procedente de El Ferrol, Cartagena y Alicante, ha llegado esta mañana sobre las nueve, el transporte de la Armada «España n.º 5», siendo portador de material de guerra.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Blas, ob.; Celestino, dc.; Laurentino, Ignacio, Celarina, Lupicino, Hipólito, Félix, mártires; Anacario (Oscar); Tigrado, Remedio, obs.; Beata Juana Lastovag.

El oficio divino de hoy es de la Inefructava de la Purificación de Nuestra Señora, con rito semidoble y color blanco.

La Misa de la Dominica IV de la Epifanía precedente impedida y color verde.

EXPOSICION DIARIA De seis a siete de la tarde en la iglesia de Santa Eulalia.

Compañía Trasméditerránea Delegación de Mahón

En virtud de los nuevos itinerarios que rigen en los servicios de comunicaciones marítimas, estas líneas se prestarán a partir del 1 actual a saber:

Barcelona a Mahón: miércoles y viernes a las 20.

Barcelona Alcudia Mahón: domingo a las 19.

Palma Mahón: martes a las 20.

Mahón Barcelona: miércoles y viernes a las 19.

Mahón Alcudia Barcelona: domingos a las 9.

Mahón Palma: lunes a las 20.

Mahón 3 de Febrero 1936 — El Delegado, José M.º Taltavull.

PABLO MIR LLAMBÍAS Médico Cirujano ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde. Anunciar número 18. — Mahón

# Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

## LOTERÍA NACIONAL

Madrid 1.º a las 13'30.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas 21858.—Barcelona.
- Con 60.000 pesetas 21192.—Sevilla.
- Con 30.000 pesetas 13602.—Manacor.
- Con 25.000 pesetas 15598.—Madrid.
- Con 1.500 pesetas
 

13091	5376	25728	3061
17647	23991	1730	9810
41823	43372	5356	42556
29035	4190	32682	

Madrid 1.º a las 18.

### Portela en la Presidencia

A la una de la tarde acudió el señor Portela Valladares a su despacho de la Presidencia del Consejo.

Dijonos que venía del Ministerio de la Gobernación donde había pasado trabajando toda la mañana.

También recibió en el Ministerio de la Puerta del Sol varias visitas.

### El discurso del alcalde de Alicante

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si había adoptado medidas contra

el alcalde de Alicante por el discurso que pronunció al hacerse cargo de la Alcaldía.

Contestó el señor Portela Valladares que ha ordenado al gobernador civil que le informe con toda amplitud de lo acaecido y del fondo del discurso para obrar en consecuencia.

### El voto de los guardias de Asalto

Preguntaron los periodistas al señor Portela Valladares si en las elecciones ya próximas tendrán voto los guardias de Asalto.

Justificaron su pregunta los informadores de prensa en lo ocurrido en las anteriores elecciones en las cuales los presidentes de Mesa resolvían a su arbitrio permitiendo unos que votaran los guardias de Asalto y otros que no.

El señor Portela contestó que no había estudiado el asunto, y añadió: me parece complejo y que no podía hacerlo ahora.

Al igual que ninguno de mis predecesores en el Ministerio de la Gobernación no han resuelto el asunto, no voy a ser yo quien lo resuelva ahora.

### Para poner en limpio un asunto

Añadió el señor Portela Valladares a los periodistas que probablemente no se celebraría Consejo de ministros hasta el martes por tener que po

nerse en limpio un asunto que probablemente no lo estará hasta entonces.

### El asunto de trigos

Media hora permaneció el señor Portela Valladares en su despacho de la Presidencia.

Al abandonar el edificio habló nuevamente con los periodistas.

Nos dijo que había recibido la visita del señor Iranzo, quien fué a hablarle de la ayuda que prestará el Consejo Superior Bancario para resolver el problema de los trigos.

### Ministro de propaganda

Ha marchado a Ciudad Real el ministro de Obras don Cirilo del Río para tomar parte en los actos de propaganda de su candidatura que presenta para aquella circunscripción.

El señor Del Río estará de regreso en Madrid el lunes.

### La Unión Nacional de Funcionarios

La Unión Nacional de Funcionarios ha pedido al ministro de Hacienda señor Rico Avello, que se implante la plantilla para todos los centros que estableció el señor Chapaprieta con arreglo a la ley de restricciones.

### Besteiro, excluido de la candidatura

En la antevotación efectuada por el partido socialista para designar a los candidatos de las próximas elecciones, se ha excluido de ocupar el octavo lugar al ex presidente del Congreso señor Besteiro.

Se harán gestiones para rectificar esta decisión y lograr que se incluya a Besteiro en candidatura.

### Acerca de la alianza germano-nipona

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido la información circulada sobre una fuerte alianza germano-nipona.

### Fallecimiento repentino

Tokio.—Ha fallecido repentinamente el Ministro de Instrucción causando su muerte hondo sentimiento en todo el país.

### Agitación en el Ejército griego

Atenas.—En vista de que los Altos Jefes y la Oficialidad del Ejército se opone tenazmente a la readmisión de los Oficiales venzelistas revolucionarios que fueron expulsados, el Gobierno y altas personalidades militares se han reunido para llegar a un acuerdo en este escabroso asunto que se confía resolver a satisfacción de todos.

### Los estudiantes parisinos contra un profesor

París.—Esta mañana en la Facultad de Derecho al tomar posesión un nuevo Profesor antipático a los escolares, éstos se amotinaron irrumpiendo en el aula con gritos de protesta contra el citado profesor.

Interrumpieron la clase y obligaron al Profesor contra el cual se pronunciaban los estudiantes a buscar refugio en la Rectoría.

Madrid 2 a las 2.

### Peticiones de los funcionarios

Esta noche última han visitado al Presidente del Gobierno señor Portela Valladares los directivos de la Unión de Funcionarios para pedirle que la Comisión de Estatutos de funcionarios reanude sus actividades.

También hicieron al señor Portela algunas peticiones de índole económica que suponen mejoras para los funcionarios.

### El ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Rico Avello estuvo en la Presidencia conferenciando con el Sr. Portela durante media hora.

Al salir dijo el señor Rico Avello que habían hablado de asuntos de su departamento.

No hablaron del problema de los trigos que está en manos del ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal.

### La recaudación de Enero

Añadió el señor Rico Avello que el avance de la recaudación de Ha-

cienda obtenida en el finido mes de Enero es muy satisfactorio.

De política nada podía decir.

### Otros ministros en la Presidencia

También estuvo en la Presidencia el ministro de Trabajo señor Becerra para hablar, según él, de asuntos de su departamento.

Posteriormente acudió a la Presidencia el ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal quien al salir anunció que hoy domingo marcharía a Cuenca.

El asunto de los trigos lo tratará el martes con el Consejo Superior Bancario.

### Hablando con el señor Portela

A las 8'30, abandonaba su despacho de la Presidencia el señor Portela Valladares.

Confirmó las manifestaciones de los ministros de Hacienda, Agricultura y Trabajo.

También nos dijo que los directivos de la Unión de funcionarios pidieron la rectificación del acuerdo del Gobierno Chapaprieta, en todo lo que tiene de injusto y lesivo en beneficio para el Tesoro.

Este asunto lo tratará hoy domingo con el ministro de Hacienda.

Terminó diciendo que marchaba al domicilio del Presidente de la República para someterle a la firma uno o dos decretos.

### Los reclusos podrán ser candidatos

A las 6'30 de esta pasada tarde terminó su reunión la Junta del Censo, habiendo acordado que los reclusos podrán ser candidatos en las próximas elecciones siempre que se hallen comprendidos en los casos del primero y segundo del artículo 24 de la ley electoral.

### Opiniones sobre el aplazamiento

Los periodistas han preguntado a varios políticos su opinión acerca del aplazamiento de la fecha de las elecciones.

El jefe de Renovación Española señor Goicoechea ha contestado: No veo el motivo. El aplazamiento no es más que un negocio del Gobierno.

El señor Martínez de Velasco ha dicho: no soy partidario del aplazamiento.

En contestación a la pregunta, ha dicho el señor Lerroux: El aplazamiento tiene tanto de favorable como de inconveniente. Ni mi partido ni yo pedimos nada al aguardamos pedirlo. La misión específica encomendada a este Gobierno es destruirme con el partido radical y aplicase a ello con tal energía, que sería indigno de mi parte formular siquiera peticiones en justicia.

Martínez Barrio ha dicho: No creo conveniente ni posible el aplazamiento. Si el Gobierno para obrar sobre ello necesita la unanimidad de los partidos creo que no podrá conseguirla.

### El señor Gil Robles en Granada

Granada.—En las primeras horas de la mañana ha llegado el señor Gil Robles para presidir la designación de candidatos.

El señor Gil Robles ha sido visitadísimo.

Después de la designación de candidatos el señor Gil Robles ha emprendido el viaje de regreso a Madrid.

### Nueva crecida del Guadalquivir

Sevilla.—El Guadalquivir ha crecido cuatro metros sobre su nivel ordinario, inundando la barriada de Huerta del Rey. Los moradores han tenido que refugiarse en los almacenes municipales.

### Detención de maleantes

Sevilla.—En la estación del ferrocarril, escondidos en un vagón, han sido sorprendidos y detenidos nueve maleantes que robaron al viajante valenciano don Francisco Moreno Guía, mil pesetas, y un muestrario que contenía objetos de valor.

Todo lo robado fué ocupado a los detenidos.

### Dos casas que se hunden

Avila.—Continúan los temporales en esta provincia. En el pueblo de Bernardo dos casas se han hundido sin desgracias. Las pérdidas son cuantiosas.

### Un Consejo de guerra

Gijón.—El Consejo de guerra ha condenado a Zósimo Martínez González a la pena de 21 años por asesinato y 12 años por auxilio a la rebelión.

### DEL EXTRANJERO

#### La pretendida derrota italiana

Roma.—En los centros oficiales se declara que la pretendida derrota de los italianos en la batalla de Tembien, es una pura fantasía.

Es absurdo decir que una división de camisas negras fué destruida, como igualmente que los abisinos se apoderaran de gran cantidad de material de guerra.

#### El comunicado de Addis Abeba

Addis Abeba.—Se ha facilitado un comunicado que dice que la gran ofensiva italiana desde que comenzaron las hostilidades fracasó completamente.

En el Canal de Doria los etíopes llevan a cabo un movimiento envolvente de los italianos para cortar el enlace de fuerzas.

PRENSA ASOCIADA

### Almanaque Eufet para 1936

Véndense en la librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

## SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

### SALON TRIANON

HOY: DOS SESIONES. — A las 6'30 y 9'30

Grandioso éxito de la mayor producción «U. F. A.» en español

## Santa Juana de Arco

Por ANGELA SALLOKER

Miércoles: ESPIAS EN ACCION, y MI AMIGO EL REY, por Tom Mix.

### TEATRO PRINCIPAL. - Empresa "Coliseum"

Teléfono: Taguilla 140.—Empresa 92

HOY LUNES; a las 9'45. — SESION POPULAR

Última proyección del grandioso éxito

## VIVAMOS DE NUEVO

Por ANNA STEN y FREDRIC MARCH. — Dialogada en español

Jueves, tarde y noche: AL COMPAS DEL AMOR, y CAROLINA.

Sábado día 8.—Debut de la notable Compañía española MARIA GUERRERO FERNANDO DIAZ DE MENDOZA.

### SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

HOY LUNES. — Tarde a las 6'30 y noche a las 9'45

LA PELICULA DE LOS APASIONADOS COMENTARIOS LA MAS PERFECTA Y EMOTIVA

## Las Vírgenes de Wimpole

(EN ESPAÑOL)

### UN LIO DE FAMILIA

En español, por Laurel y Hardy

Sábado: Estreno de Gala: VIVA VILLA.—Premiada con Medalla de Oro.

### CASINO DEL CONSEY

MARTES; a las 6'30. — POPULAR DE MODA

## PAGANINI EN VENECIA

Documental musical

## ¡No soy ningún angel!

(EN ESPAÑOL)

Por la insinuante MAE WEST y el galán CARY GRANT

Jueves: Programa monstruo: AMANTE IMPROVISADO, por Pamplinas, y FIEL A UNA MUJER.

Sábado: AL SUR DE SANTA FE, por Bob Steele, y ENEMIGOS INTIMOS, drama de mar.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

### 400 LOS HIJOS DESGRACIADOS

Además, llegaba con trabajo a la parte donde concluía la madera y empezaban los cristales.

Pareció oír un sollozo y se estremeció.

Aquello hizo prescindir de toda prudencia.

¿Quería su buena suerte que estuviera allí Lulú?

¿Sería por esto por lo que Sullán no quería separarse del balcón?

Para ver y oír mejor, encaramóse sobre la barandilla, agarrándose a ésta.

Pegó otra vez el rostro a los cristales y, tampoco vió nada; pero se puso las manos a los lados de la cara y resguardados sus ojos de este modo de la claridad de afuera, vió el interior de la estancia iluminado débilmente por la luz de la luna, que entraba por el mismo balcón.

Faltó poco para que lanzase un grito de alegría y sorpresa.

No lejos del balconcillo, atada a un sillón, distinguió contusamente la silueta de una niña.

Debía ser Lulú.

No necesitó mirar mucho para convencerse de que, en efecto, era ella.

Aunque no la veía bien el rostro, conocía demasiado su silueta para confundirla con la de ninguna otra.

Lulú, en aquel momento, lloraba pensando en Luisito.

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO. 397

Y llamó de nuevo al perro en voz baja.

Pero Sullán no acudió tampoco.

Tuvo que ir en su busca, y costóle gran esfuerzo hacerle callar y separarlo de allí.

Separóse de la casa sujetando fuertemente al animal, y éste forcejeaba por volver junto al balconcillo.

Si Luis hubiese estado menos preocupado, le habría sorprendido la insistencia de su perro en volver a aquel sitio.

Atento sólo a procurarse la salida de aquel sitio y a procurársela principalmente a Sullán, Luis acercóse de nuevo a la tapia y recorrió buen trecho de ella, buscando, inútilmente, un sitio por donde a los dos les fuese fácil escalarla.

Su ansiedad crecía al no encontrar lo que buscaba, al ver que los minutos se iban pasando y él iba a verse comprometido, sin ventaja alguna para Lulú.

¡Si al menos pudiesen lograr salvarla a costa de aquellos peligros!

De pronto el muchacho lanzó una exclamación de alegría.

Había encontrado lo que buscaba.

Habíase asomado a un censor, instalado en uno de los argüelos del jardín.

# SECCION DE ANUNCIOS

## ANUNCIOS ECONÓMICOS

(SECCIÓN ESPECIAL)

<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>F. SINTES. Joyero</b> (Antigua Casa Santo) <b>JOYAS DE ENCARGO</b> Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p><b>OPTICA</b> Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p><b>PLATA MENESES</b> (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p><b>DISPONIBLE</b></p>
<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>AUTOMOVILISTAS</b> Cubiertas y Cámara</p> <p><b>NACIONAL PIRELLI</b></p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación de <b>MANUEL SINTES ROTGER</b> Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 50 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>DISPONIBLE</b></p>	<p><b>DISPONIBLE</b></p>

### COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta:

Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del niño; Reforma Agraria; Censo urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (a. tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno papelerías y Congregaciones papelerías; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Bases en los Bancos; Organización de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Magos y maulentes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Episcopos; Denuncia de Carreteras; Policía y Conservación de Camiones.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

### PARA ENCARGOS

En toda clase de sellos de caudales, facturas, recibos, sellos de francos para liras, números y letras de cambio, placas de Hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirigirse a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

### LEY MUNICIPAL

de 31 de Octubre de 1935; publicada en la «Gaceta» del día 1.º Noviembre 1935 y rectificada en la del día 3 del mismo mes y año. Un tomo en 8.º: UNA PESETA. Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

## IBERICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES  
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica  
Dirección y Administración: Palau, 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincoenta números al año, con dos copiosas índices ordenados por materias, autoras y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Se publica en tomo por semestres desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor biblioteca científica-industrial presente al día.

ABRIL DE 1936

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minas, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

## VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre  
Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don. . . . . pueblo. . . . .  
provincia. . . . . calle. . . . . núm. . . . .

## MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vestidos, Escenas, Salones y fiestas particulares. Cuarenta títulos diferentes. Posee las más originales, e, go cómicas. En cada portada se ve el dibujo al óleo por el artista.

Hay también Diálogos y Salones.

Las portadas, con el impreso en letra de grito Museo e en colores de acuerdo con el dibujo, se hacen al señor Secretario de la Biblioteca Nacional de España, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

## JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA  
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.  
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.  
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

## Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA», por don Marcelino Menéndez y Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

## Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

Libretos de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial.

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

398 LOS HIJOS DESGRACIADOS

El cenador era grande, precioso y tenía ventanales y montera de cristales de colores.

En el centro de él, como si hubiese servido para limpiar un criado los cristales, había una doble escalera portátil de regular altura.

Sus peldaños, de madera, eran, muy anchos y perfectamente planos.

Por ellos podía subir admirablemente Sultán...]

La altura de la escalera venía a ser, poco más o menos, la de la tapia.

¡Estaban salvados!

Ya podía huir, sin necesidad de separarse de su perro.

Contento con el hallazgo, Luis sacó la escalera del cenador y la puso abierta junto a la parte de la tapia que le pareció más adecuada para su fuga.

Desde allí podían salir fácilmente al desmonte, gracias al cual habían entrado.

Segura ya la retirada y tranquilo respecto a este particular, declaró:

—Ahora sí que puedo ver si averiguo dónde tienen encerrada aquí a Lulú, porque si me descubren ya tengo por donde huir.

Con la tranquilidad, renacían en él el valor y el atrevimiento.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 399

Para llevar la escalera del cenador a la tapia, tuvo que soltar al perro, y éste, apenas se vio libre corrió otra vez al balconcillo cuya vidriera había arañado antes gruñendo.

Allí le encontró Luisito cuando, preparado todo para la salida, volvió a buscarle.

Fijóse entonces en la insistencia del animal, en la que no se había fijado antes, y pensó.

—¡Es extraño! ¿Qué habrá ahí?

El perro, levantado sobre sus patas traseras, olfateaba por las rendijas de la cerrada vidriera y gruñía sordamente.

A través de la vidriera no se veía luz.

La habitación, a la que correspondía el balconcillo, estaba a oscuras.

Acercóse Luis y dijo al perro:

—¡Calla, Sultán!

Este obedecióle y se quedó inmóvil, mirándole fijamente.

El muchacho se empujó a su vez y pegó la cara a las vidrieras.

No vio nada.

La luna brillaba en el cielo, y por lo mismo que había fuera más claridad que dentro, no era posible que pudiese ver el interior de la habitación.